

嘉兴全域

桐乡濮院时尚古镇
图片由桐乡市委宣传部提供

桐乡 绘好文旅深度融合全景图

朱灵洁 陆钟煜

今年以来,随着旅游市场不断回暖,作为全市“大抓经济”的重要一环,桐乡聚焦文旅重大项目建设,以项目为核心做好文旅融合大文章,做优营商环境,高质量推进文旅深度融合工程,打造桐乡文旅深度融合发展全景图。

今年,桐乡市计划建设推进20个重大文旅项目,总投资超400亿元,年度计划投资超50亿元,高质量推进桐乡大运河国家文化公园、丰子恺艺术中心以及濮院时尚古镇等重大项目谋划、建设与营运。

用“小切口”推进“大升级”,在重大文旅项目加速推进的同时,桐乡还以“微改造,精提升”工程建设为契机,做好全域提升。截至目前,该市已有“微改造”入库项目326个,投资金额突破8.8亿元。

在日前省“十大工程”工作专班公布的各地一季度评星结果中,桐乡市文旅深度融合工程喜获最高的五星等次。桐乡将以此为契,继续以“抓大项目,大抓项目”为工作导向,高效落实好全市重大文旅项目推进机制,全力推动文旅深度融合工程。

嘉善 特色文化点亮假日经济

盛明珏 许一楠

今年“五一”假期,嘉善西塘水上婚礼、汉服集市、花船巡游等充满古韵的体验活动吸引了不少游客的目光,他们在享受江南美景的同时,也沉浸式体验了一把传统文化。

近年来,除了古镇游,乡村游也成为很多人在节假日的选择。比如干窑镇的欢乐羊村是以喜羊羊与灰太狼系列IP元素打造的亲子乐园,小朋友们在锻炼身体协调能力的同时还能学习科学知识。姚庄镇的江小橘乐园、大云镇的歌斐颂巧克力景区则分别推出了寓教于

乐的设施项目,吸引大批亲子游客……

各式各样的活动与文旅设施,让嘉善消费市场日渐繁荣活跃,助推文旅市场强劲复苏。据统计,仅今年“五一”假期,该县主要景区和景区村庄累计接待游客70.86万人次,总营收达2.25亿元。



嘉善县干窑镇的欢乐羊村
图片由干窑镇提供

海盐 露营业态激发乡村活力

王海滨 董仕渊

在湖畔、在山林,搭起帐篷,来顿烧烤,夜晚望满天繁星,清晨看薄雾穿林,是一场充满诗意的享受。

近日,在位于秦山街道长川坝社区的大北山营地,20余顶帐篷搭在宽阔的大草坪上。帐篷内配有床垫、坐垫、

小桌子等设施。在天幕之下,大家放下忙碌的工作,感受大自然的舒适与惬意。“短途游很适宜,这里有山有水,环境挺好,下午还准备爬个山。”嘉兴游客李丹丹说。

据了解,大北山营地位于海盐美丽乡村精品线之一的“丰山溢水·乡愁”线上,毗邻大北山,由一块矿山边的闲置空地改建而成。来这里露营可以去爬大北山,约10分钟即可登顶一览周边美景,也可以去湖边看看风景,50亩的水域面积,临风而立自有一番滋味。

为了给游客更好的游玩体验,营地增设了淋浴间、无线网络覆盖、自助扫码充电等配套设施,并且还引进了咖啡吧,丰富乡村露营业态。



海盐县秦山街道大北山营地
图片由海盐县委宣传部提供

南湖 文化搭台唱响经济大戏

许颖佳 李玲

今年“五一”旅游市场的火热程度超乎预期,南湖文化旅游消费供需两旺,文化旅游市场强劲复苏。据统计,4月29日至5月3日,南湖重点旅游景区、景区村庄共接待游客37.5万人次,同比增长158.6%。

文化搭台,经济唱戏,促进文旅产业发展。这个“五一”假期,南湖重新开启南湖戏剧艺术节盛宴。荟萃全国各地的名家名团、名剧名角,联袂呈现一场全新形态的戏剧艺术盛宴,吸引着全国戏剧爱好者和观众的目光。

乡村旅游是南湖一张“金名片”。日前,

“浙江·开往春天的幸福101”入选国家文旅部首批152条乡村旅游精品线路。101路公交车是嘉兴市首条运营融合公交线路,从“重走一大路”的起点——嘉兴火车站,到共同富裕示范村聚集的风桥镇,见证生活品质跃迁。3A级景区村庄联丰村推出跟着剧本游联丰、永红村推出“田间烧烤惠全城”、新民村推出“游兴善老街寻童年五忆”主题活动,展现共同富裕美好图景。



南湖夜景
图片由南湖区委宣传部提供

秀洲 非遗盛会再展新魅力

邓雪珂 凌宇伦

江南四月,杨柳吐青,花香满溢;莲洒荡畔,百舸争流,游客如潮。每年的中国江南网船会都以其独特的传统韵味和魅力吸引着来自江浙沪的数万民众竞相参与。

2009年,秀洲区举办首届中国江南网船会,续写网船会流传至今的数百年传承;2011年网船会被列

入国家级非物质文化遗产名录,“国内唯一的水上庙会”品牌也愈发响亮,网船会也早已成为长三角地区一道独特的人文风景,更是一种文化遗产、一笔宝贵的精神财富。

近年来,秀洲更是充分发挥“江南网船会”的品牌优势,以嘉兴运河文化省级旅游度假区为核心,推动集历史古迹、田园风光、湿地湖荡、水乡古镇于一体的大运河文化带建设,全力做好大运河保护、传承、利用三篇文章,进一步彰显该区“秀水泱泱”的生态底色和“民风民俗”的人文成色,全面促进文化繁荣和旅游经济全面发展。



秀洲区王江泾镇网船会上热闹景象
图片由秀洲区宣传部提供

旅游 当时

海宁 一顶帐篷撑起新天地

钱赞珩

暂别城市喧嚣,在水畔草坪扎营,一顶帐篷,三五好友,或谈天说地,或野餐小酌,或仰望星空……随着潮露营生活季、世界花园大会等相继上线,海宁又一次“火出圈”了。今年海宁的潮露营生活季分会场将一直延续至6月30日,这段时间海宁的各个潮露营地,随处可见“安营扎寨”的露营人群。

走进钱塘暮色(长安)营地,以前夜晚一片寂静的地方,如今变得灯火通明,放眼望去,露营基地里的灯饰在黑夜中格外耀眼。在悠扬的歌声中,市民在帐篷下边品尝着美食一边惬意聊天,到处都是欢乐祥和的景象。

而在尖山叁亩甸岸营地,游客不仅可以在草地上“安营扎寨”,感受远离城市喧嚣的闲适,营地的隔壁就是大尖山景区,还能体验滑

翔伞、摩托艇、卡丁车等丰富的户外活动,更好地融入大自然,放松心情。

近日,海宁百里钱塘国际旅游长廊发展规划正式发布,海宁旅游将迎来发展新起点。接下来,海宁将以盐官音乐文旅项目为核心,打造以百里钱塘国际旅游长廊为核心的“一廊一城一带”全域旅游格局,吸引更多游客来潮城畅游。



海宁鹃湖边草坪露营
图片由海宁市委宣传部提供

平湖 小研学打开大市场

居丹荔 季凤超 刘维佳

今年“五一”假期,位于浙沪毗邻地的平湖农业经济开发区(广陈镇)迎来旅游高峰,游客接待量与旅游收入均刷新历史纪录。

古桥流水,青石板路,在山塘老街感受古镇韵味;享受完老街的热闹,到旁边的研学基地,越野车追逐、攀岩体验……尽情挥洒汗水;玩累了,走一小段路就到了明月剧场大草坪,搭起帐篷,摆开自带的零食瓜果,躺在草坪上尽情享受阳光。

在山塘,有江南水乡的古典韵味,能体会

趣味赛事的激情活力,更有轻松惬意的休闲时光。近年来,平湖农开区(广陈镇)充分挖掘地方文化内涵,整合优化旅游资源,不断扩大广陈文旅产业影响力。

此外,平湖农开区(广陈镇)发布了系列活动和“狮小农研学季”研学品牌。接下来,农开区将利用地方特色和已有的资源,通过“狮小农研学季”研学品牌,以研学旅游这样一个小切口来打开整个大市场,让更多的人来体验。



平湖市广陈镇山塘老街 图片由广陈镇提供